

□泉眼

# 让古树名木活好仅禁移还不够

□徐国维

近日,济南市政府下发通知,调整减少30项行政许可事项,其中特别值得一提的是通知明确,停止执行城市规划区内因特殊需要移植古树名木的许可,停止执行的原因是严禁移植古树名木的行为(《齐鲁晚报》2月19日C02)。

古树名木历经了百年甚至千年沧桑,是一个个传奇和故事,是一个城市历史与发展的见证。古树名木枝繁叶茂,长盛不衰,营造的还是人与自然和

谐相处的美丽景象。因此,保护古树名木就是保护城市文化,而非一棵树那么简单。

可近年来,随着城市建设、经济发展的加快,大树让路,让路的现象在很多地方都存在,人为擅自砍伐、移植、破坏古树名木现象更是频频发生。为加强对古树名木的管理和保护,济南市于1992年11月颁布实施了《济南市古树名木保护管理办法》。2011年3月,山东省绿化委和山东省林业局下发了《关于切实加强古树名木保护工作的通知》,办法和通知虽然都强

调要加强古树名木的保护,但也同时明确了因特殊需要迁移古树名木的,可以按照相关规定办理报批手续。而这次济南市停止执行古树名木移植许可,是更为严厉的保护措施,无疑是为古树名木原地保护撑起了一把坚实的保护伞。

当然,保护古树名木仅严禁移植还不够,还必须做好相关工作。一是要为它们提供良好的生存条件,让它们获得充足的阳光、水分、土壤和肥力,绝不能让它们成了一个个“孤岛”,或被限制在一个有限的空间里,失去生

存和生长的环境。二是要实行责任制,确定管护责任单位和责任人,明确管护责任,确保古树名木们得到精心养护。三是要严厉打击砍伐、损坏古树名木以及影响其生长的各种行为。

保护古树名木是一项综合工程,一方面需要职能部门完善法规,加大保护资金和人力投入,另一方面也需要广大市民和单位增强保护意识,积极维护古树名木的生长环境。只有上下共同努力,古树名木才能真正成为一种绿化文化,为城市文化增光添彩。

□剪友热议

## 夜运渣土扰民何时能消停点儿

据齐鲁晚报19日C12版报道,甸柳新村五区的居民反映,和平路施工,渣土车连夜外运土方,十分影响居民休息。可施工方表示,由于市区白天禁止卡车驶入,渣土车只能夜间工作。当渣土车白天限行的规定和居民的正常休息相遇,矛盾该如何解决?剪友们纷纷建言献策。

**扰民率能否列入考核**

@孙建文:作为施工方,应把对居民、环境的影响降到最低,在这个前提下保质保量完成工作。可以从合同约定做起,把有关要求置入合同内,作为考核工程完成质量的一个方面,加强监督管理。

@王平昌:施工方可给车

辆安装消声装置,后斗加盖遮挡物,并杜绝超载、超速;相关部门要与施工方签订运输协议,夜里12点后停止施工,并约定违约处罚条款。施工方自觉自律,市民对此也应理解包容,噪声无处不在,只是有大小之分。

@王平:如果重型卡车的发动机噪音,能从源头上列入审批检测范围,也可使众多的重型卡车减少轰鸣。

**对渣土车再严管**

@刘丽:我家住在祝舜路,有好几个楼盘在施工,晚上出来散步经常看到渣土车风驰而过。希望管理部门对渣土车严管,规定好运输时间和行驶速度。

@李梅杰:以往由渣土车

引发的人身伤亡事故多发生在凌晨。应把原来的运土规定起始时间提前,晚11点以后停止运渣土,给居民留出睡眠时间。

@崔屹:一些道路施工改造属于公共设施建设,不同于商业楼盘开发,而冬季夜长,实行和夏季一样的清运限制政策,很不合理。建议对施工渣土清运的时间规定,因施工属性和施工季节给予区别对待。现在的季节,运土时间限制可由晚10点后开始,调整为晚7点到晚10点甚至11点,这样既可避免增加下班高峰的交通拥堵,也可解决渣土清运和居民休息的矛盾。

**白天可否适当放行**

@付秀娟:道路施工是好事,管理部门应该倾听附近居民意见,根据居民意愿适当放宽对渣土车的限制时间。

@郭汉杰:严禁渣土车白天在市区内运行的规定本身就带来了矛盾。装卸车不扬尘、行驶时遮盖到位不撒漏、严格遵守交通安全的各项规定,如果以上都做到位,让渣土车白天进入市区作业的影响应该不大。这样不仅避免了夜间作业的扰民现象,也有利于对其违章后的举报和监管。

@张庆金:可以让渣土车白天进入市区,但一定要严管,严禁超载、超高、超速、防护不全等,只有持续打击力度,加大处罚力度,渣土车才能违章不起。

高新区这次牛大了

@话济南:今天,济南市环保局公布了市内7个区1月份的环境空气质量考核综合排名,高新区综合得分排名第一位,历城区排名最后一位。这是济南市第一次对外公布各区空气质量排名。

@济南高新论坛V:上班、工作济南高新区首选!有事没事,请到高新区来呼吸空气!

@杨杨·羊羊:要不高新区的房子呼呼涨啊,好多地方都过万了。

**免费送钱币有这好事?**

**济南凡事:**刚接到一个推销电话:1572613×××,先是问是不是×××号码的机主,然后说免费送纪念钱币,自称是在万达广场,搜了一下应该是一家文化发展有限公司。这个公司的这种行为存在很久了,不知道有没有人了解这个营销方式的内幕?

@我就是大婷婷:领过纪念币,没有被坑的飘过。

@我是QQ2011:就是让你去买他们的东西,以前经常接到,我就说已经买过了。

@疯狂de精神病V:一般我的回答是:哎,我是一名律师,请问你是如何知道我的私人手机号码的。然后就很高兴地挂掉了电话。

**知道3路车咋那么挤了**

**济南微吧V:**石门、后龙、柳行……这三个济南的城中村,记录了在济南打拼的人的生活,石门是农民工聚居区,后龙是刚踏上社会的毕业生的蜗居,柳行是商贩和打工者的家……这里,也许记录了你的生活和成长,你的生活,是怎样的?

@巴士客-济南版:3路车一下就串起两个城中村,怪不得挤死人。

@桂纶84:后龙见证了我的成长。

@众口慰文青:除了石门,都住过,去年大半年在后龙,现在柳行。

# 启德留学首届英国精英高中巡展

针对人群:对英国留学感兴趣的小学、初中、高中生及家长

2月22日 星期六  
14:30-18:00

济南市共青团路7号  
招商银行济南分行3楼

抢座热线  
0531-82960666

**精彩讲座** 入读英国精品中小学,成就世界名校梦想  
—中小学生出国留学途径及优势分析

教育  
优势

- 平民价格享受世界顶级中学教育
- 全球通行的黄金课程——英、美、加、澳、港大学通行证
- 留学、工作、移民三丰收——投资人生新起点

**01 “细”心感受**  
英国高中全面教育

精彩  
看点

- 2014,启德为您和您的孩子“细”选最合适的英式高中,“马上行动”!
- 顶尖英国高中齐聚招行,校长团、资深老师现场指导选校
  - 百年英国历史名校巴德明顿中学首次来华参展,机会难得
  - 网罗国内外留学资讯,私人定制留学方案

**02 “细”嚼英式**  
教育的细致与丰富

英  
国  
顶  
级  
中  
学  
莅  
临

巴德明顿中学 Badminton School  
 ①高达70%的毕业生顺利入读英国前10名校;  
 ②在全英独立中学中排名第3名;  
 ③A+学生比例高达59.63%。

博斯学院 Bosworth Independent College

- ①在英国3000所私立中学里排名第13名;
- ②男女混校,位于戴安娜王妃的家乡,学风优良;
- ③授课老师多为牛津剑桥等名校毕业,多为A-level考官。

安培德学院 Mander Portman Woodward

- ①英国切尔西足球俱乐部老板之子就读,提升你的社交层次和贵族气质;
- ②《金融时报》评定该校在全英私立学校中排名第五;
- ③本校优秀生数量全英第一,教学质量高;
- ④教学质量高,90%的国际生进入英国前20名校深造。

**03 “细”挑**  
英国多所百年历史名校

**04 “细”品启德英爱**  
专业VIP初高中申请服务



微留学官方微信

EIC启德教育·济南

咨询电话: 0531-82960666 www.eic.org.cn 全国免费服务热线:

公司地址: 济南市千佛山南路6号学府大酒店B区3层 400-1010-303

启德教育

搜一下